Differencialszamitis

4.3.2. Hatarozzuk meg az  x > |x| fiiggvény differencidlhanyadosanak értékét az a=0

helyen!
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Ez a hatarérték nem létezik, mert a baloldali hatarérték -1, a jobboldali hatarértek pedig

+1. Az abszolutérték-figgvény tehat nem differencialhatd az a=0 pontban.

A differencialhatosag a fiiggvény pontbeli (lokalis) tulajdonsiga, de természetesen
lehet a fuggvény értelmezési tartoméanyanak tobb olyan pontja is, ahol a fliggvény

differencialhato.
4.4. A differencidlhdnyados (vagy derivalt ) fiiggvény
Definicié: Azt a fliggvényt, amelynek értelmezési tartomanya azon x pontok halmaza, ahol

az f gfiﬂ'erencié]haté, és amelynek értéke minden ilyen x pontban f'(x), az f F\

fuggvény differenciilbanyados-, vagy derivéltfiiggvényének nevezzik. (ﬁ /

n,mn

Az elbzb példak kozt meghataroztuk az £ x x> fliggvény tetsz6leges "a" helyhez
tartozo derivaltjat.  f'(a) = 2a

Mivel ez a kifejezés barmilyen "a" értékre értelmezhetd, az x B x> fiiggvény értelmezési
tartoméanyanak minden pontjaban derivalhatd, s derivalt figgvénye:

f':  xP2x x € R o
4.5. A differencialhdnyadosra vonatkozo szabalyok

Az elézbekben bemutatott példdk is azt mutattdk, hogy viszonylag egyszer(l
fiiggvények differencidlhdnyadosat is elég nehézkes megadni a derivalt definicioja alapjan.
Szerencsére jo néhany olyan tétel van, amelyek megkonnyitik a derivalt ertékének, vagy a

derivalt fliggvénynek a meghatarozasat.

4.5.1. Fiieevény konstansszorosanak derivaltja

Tétel: Ha az f fiiggvény differencialhato, akkor a cf fliggvény is (c €R) differencialhato,
€s (cf)Y =cf'




